
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Baumbach 

 

Ort Bürgerhaus Beginn 19.30 Uhr Erstellt am 12.12.2021 
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Protokollführer Daniel Werner 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Waltraut Berndt Bürgermeister Jochen Schmidt (ab 20.40 Uhr) 

David Häde Emanuel Werner 

Daniel Werner  

Michael Schär  

Sissy Leidebrand  

Heinrich Stückrath  

Thomas Werner  

 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung   

3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Baumbach vom 12.10.2021 

4. Grußworte und Informationen des Bürgermeisters 

5. Haushalt 2022 

6. Verschiedenes 

 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 
Die Ortsvorsteherin Waltraut Berndt eröffnete die Sitzung und begrüßte, unter Berücksichtigung der Hygiene- 
und Abstandsregeln, die Ortsbeiratsmitglieder sowie den Bürgermeister Jochen Schmidt zur 
Ortsbeiratssitzung. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Zu Form und Frist der Einladung gab es keine 
Einwände. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung wurde auf der 
Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
 

Die Tagesordnung wurde festgestellt. Auch hier gab es keine Einwände. 
 
 
3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 12.10.2021 
 

Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 12.10.2021 wurde geschlossen. 

 
 
4. Grußworte und Informationen des Bürgermeisters 
 

Nachdem Bürgermeister Jochen Schmidt etwas später zu uns kam, begrüßte er die Mitglieder des Ortsbeirates 
und gab Informationen zu offenen Punkten aus dem letzten Sitzungsprotokoll bekannt.  
 
 
 



 

5. Haushalt 2022 

Der Ortsbeirat hat über den Haushaltsplan gesprochen und nimmt diesen zur Kenntnis. Offene Fragen 

konnte uns Bürgermeister Jochen Schmidt direkt beantworten. 

Für Baumbach sind u.a. folgende Projekte vorgesehen: 

- Fertigstellung des Feuerwehrneubaus 

- Bau einer überdachten Bushaltestelle, Braacher Straße in Fahrtrichtung Ortsmitte 

- Pflastern des Platzes unter der Linde 

- Instandsetzung der Friedhofshalle 

 

6. Verschiedenes 

Auf dem Festplatz wurde der Erdaushub des Feuerwehrneubaus aus Kostengründen zwischengelagert. 
Dieser sollte im kommenden Frühjahr beseitigt werden, damit der Festplatz wieder richtig genutzt werden 
kann. 
Ebenso liegen dort Holzbalken seit einem Gebäudeabriss in Heinebach vor einigen Jahren, die eigentlich zur 
Weiterverwendung durch die Gemeinde verkauft werden sollten. Hier ist zu prüfen, ob diese noch nutzbar sind 
oder entsorgt werden müssen. 
 
Der Löschteich sollte im Herbst ausgebaggert werden. Nach unseren Informationen wurde aber nur ein Mittel 
gegen Algen eingesetzt. Vermutlich befinden sich auf dem Grund einige Kubikmeter Sand und Schlamm, die 
die Löschwasserreserve deutlich verringern. Wir bitten um Rückmeldung, ob der Löschteich entgegen unserer 
Informationen doch ausgebaggert wurde oder wann dies geplant ist. 
 
Auf dem Lützelstrauch sollte ebenfalls im Herbst (nach der Beweidung) eine Pflanzaktion der unteren / oberen 
Naturschutzbehörde durchgeführt werden, was aber nicht geschah. Wir haben leider keine Rückmeldung 
erhalten, warum dies nicht stattfand. 
 
Die Tischtennisplatte hinter dem Bürgerhaus ist marode und nicht mehr reparabel (tragende Teile gerissen). 
Wir bitten um einen Rückbau und Ersatz. Der Standort sollte mit dem Ortsbeirat abgestimmt werden. 
 
Der ehemalige Spielplatz unter der alten Schule soll reaktiviert werden. Zu Beginn sind ein Sandkasten, eine 
Schaukel und eine Rutsche angedacht. 
 
Der Neubau des Feuerwehrgerätehauses ist fast fertiggestellt. Nach dem Auszug aus dem alten Gerätehaus 
am Kindergarten schlagen wir vor, die Räumlichkeiten gemeindeintern weiter zu nutzen.  
Der jetzige Schulungsraum könnte zum Gruppenraum für den Kindergarten umfunktioniert werden.  
Alternativ könnte dort auch ein neuer Jugendraum entstehen. Evtl. ist auch Beides möglich. 
Die Fahrzeughalle, sowie die Umkleide und die kleine Werkstatt könnten als Gerätewerkstatt der Feuerwehr 
Alheim Verwendung finden, da hierfür noch ein Standort gesucht wird.  
Dies sollte geprüft und einer Fremdvermietung unbedingt vorgezogen werden, da eine Weiternutzung sinnvoll 
und kostengünstig möglich wäre. 
 
 
 
 
Die nächste öffentliche Sitzung wird rechtzeitig bekannt gegeben. 
 
Themen, Wünsche und Anregungen können an alle Mitglieder des Ortsbeirates herangetragen werden. 
Alternativ auch per Email an ortsbeirat-baumbach@gmx.de 
 
 

 

 
gez. Daniel Werner      gez. Waltraut Berndt 
Schriftführer       Ortsvorsteherin 


